

家禽业扶持政策出台后 全市10天收购活禽22.6万只 象山压栏禽产品基本处理完毕

□记者 鲁威 通讯员 康庄严 郑素君

本报讯 这几天，在象山县墙头镇合心村养殖土鸡的蔡亚兰虽然忙碌，但脸上还是露出了久违的笑容。“我的这批土鸡已经压栏两个多月。3月初，养殖场的5000多只土鸡终于被加工企业以13元每斤的价格预订。”

蔡亚兰是近期众多从此次家禽业寒流中脱困的养殖户之一。据记者昨天从农业部门采访获悉，自我市出台家禽业扶持政策、鼓励农业龙头企业收购地产活禽和禽蛋以来，到昨天为止相关加工企业已经共收购了活禽22.6万只。

“2个月来，经过多方努力，象山压栏的禽产品基本上处理完毕。”昨天，象山畜牧兽医站站长陈淑芳这样告诉记者。

据陈淑芳介绍，1月以来，象山家禽产业一直处在“寒流”中，最高时有将近50万羽家禽“压栏”，直接经济损失数千万元，家禽养殖户举步维艰。陈淑芳给记者描述了一个场景：一位养殖户为了减少成本开支每天只喂一餐，结果放养在山上的土鸡将山上的青菜等作物都吃完了，有的鸡还跑到附近养猪场里和猪抢食物吃。

春节过后，象山农林部门立马组织象山曙海大白鹅有限公司和外地加工企业，不间断向象山县内养殖户收购

存栏家禽，用于加工成休闲食品和冷鲜禽产品，解决了象山县近70家养殖户的出售难题。3月初起，象山曙海大白鹅食品有限公司与汪家河菜场禽肉摊点的10余家经营户结成“供销组合”，开始试销冷鲜禽产品。据象山县农林部门统计，每天在象山城区“杀白上市”的家禽在1000只左右。

昨天，记者在象山县汪家河菜场禽肉摊点前看到，数十位市民在摊点前选购刚刚运到的冷鲜禽产品。“自去年浙江禽流感疫情暴发以来，摊位前已经很久没这么热闹了。市民对鸡肉的需求开始反弹，对冷鲜禽产品的接受程度越来越高。”陈维娥摊主告诉记者。在她的摊点上，每天基本上可卖掉二三十只冷鲜禽产品，销售情况比春节期间有所好转。

为扶持家禽养殖业，今年3月7日，市政府出台家禽业扶持政策。3月11日，市农业局、市财政局联合下发《关于扶持家禽业健康发展有关政策的实施意见》，重点在流动资金贷款贴息、地产活禽和禽蛋收购、禽产品冷藏、种禽生产维持性补助等方面制定了具体操作细则。据农业部门统计，自3月10日起经农业部门确认的加工企业开始收购地产活禽和禽蛋以来，到昨天为止全市已收购活禽22.6万只、禽蛋654.8吨。

我市将对铸造企业执行差别电价

□记者 房伟 通讯员 储昭节

本报讯 据记者从市经信委获悉，自今年7月1日起，我市将对铸造企业执行淘汰类差别电价，对存在淘汰类的落后工艺（设备）企业，用电加0.3元/千瓦；对存在限制类的落后工艺（设备）企业，用电加0.1元/千瓦时；对低效企业，用电加0.1元/千瓦时。对征收的差别电价资金，统一纳入宁波市工业产业结构调整扶持资金，优先用于支持铸造行业转型升级工作。差别电价按月征收，每月由宁波供电公司从电费中进行加收。

据了解，铸造行业既属于装备制造业发展不可或缺的基础性行业，同时也是单位资源消耗高产出率低的行业，为淘汰落后工艺设备，提升铸造企业的竞争力，促进全市铸造产业的转型。近日我市印发了《关于推进全市铸造行业转型升级的实施意见》，意见明确将通过差别电价倒逼、财政资金鼓励、产业规划引导等措施，以落后工艺（设备）企业和低效企业等两类企业为整治重点，以单位用电税收为主要评价指标，采用差别电价政策，达到淘汰落后工艺设备、倒逼企业转型升级、提升行业核心竞争力，促进铸造产业健康可持续发展的总体目标。

大宗商品

商品现货交易需谨防各类“陷阱”

□记者 彭莹 通讯员 陈瑾

本报讯 今年央视的3·15晚会，将现货白银投资推向了风口浪尖。

根据此次央视报道，包括鑫天地贵金属经营有限公司、天津利安达贵金属有限公司、晨风资产管理有限公司、上海傲林软件公司、华唐电子技术有限公司等多家公司均存在欺诈投资者行为，在这些交易所的操作中，现货白银投资成为一场对赌游戏，交易所后台操控更改数据，使得投资者炒现货白银稳赚不赔。

对此，投资者该如何预防现货交易的陷阱？华东地区唯一一家入选国家电子商务试点项目的综合性交易所——宁波大宗商品交易所的市场总监刘名鸣表示：“首先要看批复机构，比如甬商所就是由宁波市人民政府批准，并经中国证监会（国务院部际联席会议）备案的综合性正规现货商品交易所。其次，看有没有监管。宁波市人民政府专门设立宁波大宗商品交易所监督管理委员会，对交易所的交易规则、上市交易品种、客户备付金以及高级管理人员进行监督和管理，确保交易所稳健规范运行；第三则是看交易所是否有各种不合理的高额收费，比如增加点差、延迟费等。”

■中华糖尿病协会“糖友梦·健康梦”爱心互助公益活动，3月28日赵之心莅临宁波
拨87358739.87358051.87358361.87358517.87149191报名，即免费送赵之心讲座门票

赵之心帮糖尿病人向“运动”要健康

宁波糖尿病病友马上拨打电话87358739报名，免费送价值498元“赵之心防糖法”讲座门票、198元血糖仪1台和试纸，免费提供价值980元并发症筛查一次，报名时间：仅剩3天！

3月28日，我国著名糖尿病运动专家
莅临宁波 将亲授“赵之心防糖法”

■今日热点

“只需一个电话，就能免费见专家，赵教授来家门口了！”“只要打个电话，就能免费领取一台血糖仪，这么好的事，谁愿意错过啊？”近日，由中华糖尿病协会在全国开展的“糖友梦·健康梦”爱心互助公益活动的消息一经公布，立即引发宁波糖友的强烈关注。中华糖尿病副会长、我国著名糖尿病运动专家赵之心教授将莅临我市，为广大糖友免费指导服务。

他在权威媒体录制过多期健康、科学运动等节目，发表文章近600篇，常年活动于社区、公园，指导居民进行有效的身体锻炼，至今已为无数的人解决了实际的健康问题，受到社区居民的热烈欢迎。在全国举办科普健身讲座超过2000场，被媒体誉为中老年界的“周杰伦”。

本次活动，赵之心将亲临现场传授运动秘笈，通过活泼生动、使用易行的运动形式，教广大糖尿病病友科学运动，强健体质，对抗糖尿病及其各类并发症。

宁波“糖友”抓紧报名
免费看专家、领取198元血糖仪

我市糖尿病病友请于今日8:30至17:00之间，拨打电话87358739报名，除免费领取价值498元赵之心“运动防糖法”讲座门票外，还可享受一下系列援助：

1、免费领取价值198元血糖仪1台及试纸1筒，仅限500台，送完即止。

2、赠送中华糖协新出版发行的《中华糖友》书籍一本。

3、免费提供价值980元并发症专项筛查一次。



4、符合条件糖友，可申请加入中华糖协会员，终身享受饮食、运动、用药等专家指导服务。

●特别声明：本次公益活动是由中华糖尿病协会主办，资助项目不收取任何费用，请广大糖友相互告知！因坐席有限，只限500个名额，额满即止。报名电话：87358739

赵之心

■ 中华糖尿病协会副会长兼运动专业委员会主任委员
■ 国家级社会体育指导员
■ 北京市徒步运动协会常务副会长